



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-GENESIS-016

创世记 8:1-9:4

查克 史密斯牧师主讲

题目：大洪水退去

亲爱的弟兄姐妹，主里平安。感谢主，我们又一起思考圣经的真理。但愿神的话语带来生活的力量。

好，这次我们继续查考创世纪第 8 章。

创世纪第 8 章第 1 节说：『神纪念挪亚神的作为要再次临到挪亚，和挪亚方舟里的一切走兽牲畜。神叫风吹地，水势渐落。』

神没有忘记挪亚，在圣经中，我们用拟人化的词类去描述神。实际上，我们没有神圣的辞汇去描述神的神圣性情。

这可能是地球上第一次出现强烈的风。洪水之前，诸水都飘浮在空气中，那个时候覆盖在地球表面的水的面积较小。因此，地球或许到处都是郁郁葱葱的森林，没有干旱的沙漠地区。那个时候，也许陆地和水的面积对比是相当均等的。既然水气飘浮在空气中，因而使整个地球保持适中宜人的气候，实际上，这就意味着地球有一个更为绿色的环境了。在两极并没有冰帽。事实上，两极也是处处森林。

但是，现在这一层的湿润的覆盖已经被挪去了，所以大气中的水气比洪水之前要少。那个时候，高山上冰帽出现了，冰川运动也开始了。在两极的地区，冰帽形成；而在赤道地区则出现了热带。因此，在这些地区开始形成气流。就这样，神使大风吹起。在炎热和寒冷的地区，由于有温度的差别，所以形成风，这在洪水以前并不存在的。洪水之前，根本就没有刮过什么强烈的风暴，也不会有风暴。因为那时，气候宜人，只会稍稍吹一些微风，气流缓缓移动而已，决不会起任何风暴。可是现在，风刮起来，水退却了，实际上，水都排到海床去了。

当洪水退却的时候，较为低洼的地区受到水的压力，使海床以及地壳开始在极大的压力下产生巨大的上升运动。所以埃弗勒斯峰就是珠穆朗玛峰和喜马拉雅山开始向上推挤。南美洲的安第斯山脉开始向上向上推挤。有证据证明，当海洋在某些地区聚集产生重量的时候，引起地壳推挤和上升的作用，所产生的巨大压力，导致了这个向上推挤的山脉运动，也在那个特别的时期，在世界各地引起巨大的火山活动。因此，也就在那时期奠定了今天众多山脉的形成，以及各个海洋分布的现状。当然，还包括洪水之后，所发生的许多剧烈的地质变化。所以，当挪亚和他全家停留在亚拉腊山山顶的时候，在他们周围，地球的地表上，所有各式各样的地质活动同时发生。

考古学家在安第斯山脉中发现了一些城市遗迹，就在安第斯山脉高高的山上，居民在那里种植玉米等等农作物，但所耕种的地区却远远高出玉米所能生长的水平高度。这就表示，过去人们生活的地方比现在的地方要低，但因为山脉被推挤上升，以致海拔过高，所以他们不能继续在那里种植相同的农作物，最后他们只好离开那里，搬到较低的地方去。

创世纪第 8 章 2 节说：『渊源和天上的窗户都闭塞了，天上的大雨也止住了。』

现在大洪水退去了，地上渐渐乾了。

创世纪第 8 章第 3 和 4 节说：

[3] 水从地上渐退。过了一百五十天，水就渐消。

[4] 七月十七日，方舟停在亚拉腊山上。

亚拉腊山是那一带最高的山，高 5181 米，就是说除了阿拉斯加的麦金利山以外，比美洲大陆任何地区还高。

这儿有另一件有趣的事。挪亚是在二月十七日那一天进入方舟，现在是七月，而且方舟恰好在十七日那天停在山上，似乎方舟在这大海中，在洪水中一直非常艰辛地航行，现在终于安顿下来，停了下来。

有些考古学家认为他们发现了方舟。有好几本书都写到这个题目，说，在 4267 米左右的亚拉腊山上发现方舟的遗迹，有许多相关的故事追溯到马可波罗的时代，甚至到更早的时候，马可波罗的游记也确实提过这件事。

有趣的是，圣经说到的五个月，恰好是 150 天，这表示当初一年是以 360 天来计算的，一年有 12 个月，每个月 30 天。所有古代的记录和计算方法，都以 365 天作为一年来计算。当然，我们现在用现代的计算方式，我们知道，地球绕太阳一圈需要 365 天、9 个小时、56 分、4 又百分之六秒。我想是这样吧！或者是 9 又百分之六秒。

每次地球绕太阳一圈，都是非常精确的。你可以以它来调校时间。

而这五又四分之一天，在十年内会把四季彻底打乱的。所以，他们不可能算错地球运转的时间，而有五又四分之一天的差别，否则，仅仅几年之后，整个季节就会混乱了。所以他们计算一年有 365 天，应该是准确的。所以我个人相信，当初的人不可能算错地球运转的时间，导致一年就差五又四分之一天。那些日子，地球环绕太阳一圈可能是 365 天。

但是地球绕着太阳的轨道可能是在约书亚时代发生变化。按圣经的记载，神使太阳停留，从那时候开始，在历史上，历法就开始改变，人们开始计算一年为 365 天，再加闰年。有的国家以其他的方式进行调整，但是最后大家都接纳一年 365 天的历法。有些国家在年底用一个假期作调整。他们仍然计算一年时 360 天，然后到后面没时间了，就要加一个假期进去，就等着用这五又四分之一天来补上。但是在创世纪这里，5 个月，是 150 天，所以那时候是以 360 天为一年来计算的。

我们继续看创世纪第 8 章第 5 节到 13 节，圣经说：

- [5] 水又渐消，到十月初一日，山顶都现出来了。
- [6] 过了四十天，挪亚开了方舟的窗户，
- [7] 放出一只乌鸦去；那乌鸦飞来飞去，直到地上的水都乾了。
- [8] 他又放出一只鸽子去，要看看水从地上退了没有。
- [9] 但遍地上都是水，鸽子找不着落脚之地，就回到方舟挪亚那里，挪亚伸手把鸽子接进方舟来。
- [10] 他又等了七天，再把鸽子从方舟放出去。
- [11] 到了晚上，鸽子回到他那里，嘴里叼着一个新拧下来的橄榄叶子，挪亚就知道地上的水退了。
- [12] 他又等了七天，放出鸽子去，鸽子就不再回来了。
- [13] 到挪亚六百零一岁，

这应该是挪亚的寿数，六百零一岁，他是在六百岁进方舟，所以现在挪亚是六百零一岁。

创世纪第 8 章第 13 节说：『正月初一日，地上的水都乾了。挪亚撤去方舟的盖观看，便见地面上乾了』。

但是挪亚还没出方舟。

创世纪第 8 章第 14 到 19 节继续说：

- [14] 到了二月二十七日，地就都乾了。
- [15] 神对挪亚说：
- [16] 「你和你的妻子、儿子、儿妇都可以出方舟。
- [17] 在你那里凡有血肉的活物，就是飞鸟、牲畜，和一切爬在地上的昆虫，都要带出来，叫他在地上多多滋生，大大兴旺。」

[18] 于是挪亚和他的妻子、儿子、儿妇都出来了。

[19] 一切走兽、昆虫、飞鸟，和地上所有的动物，各从其类，也都出了方舟。

所以他们在方舟里呆了一年零十天，或 370 天。我能想象，那个时候，他们快疯了。你试想想，关在方舟里足足 370 天！可想而知，会碰到多少难题！真的，光是一些小问题，比如像，带那些动物进去，又要为牠们预备粮食，还要在那段期间处理许多卫生方面的工作。所以我这样想象，我们到天堂的时候，挪亚或许会跟我们讲这个挺有趣的故事。

创世纪第 8 章第 20 节说：『挪亚为耶和华筑了一座坛，拿各类洁净的牲畜。』

你记得吧？挪亚进方舟的时候，洁净的畜类，带了七公七母；不洁净的畜类，带了一公一母。洁净的或是畜养在家里的畜类，他带了七公七母。

创世纪第 8 章第 20 节又说：『挪亚为耶和华筑了一座坛，拿各类洁净的牲畜、飞鸟献在坛上为燔祭』。

稍后我们查考利未记的时候，我们会看到以色列民要献的各种祭。我们知道燔祭是把自己献给神，或把自己委身给神的一种祭。还有平安祭，那是人与神交通、与神相交的祭。又有赎罪祭。不过，只有燔祭是人把自己奉献给神的祭。所以挪亚出了方舟的第一件事，就把自己献上给神，他献上燔祭，就是奉献自己，委身给神。

创世纪第 8 章第 21 节说：『耶和华闻那馨香之气，就心里说：「我不再因人的缘故咒诅地人从小时心里怀着恶念，也不再按着我才行的灭各种的活物了。」』

神的宣告以及神对人的评价，说『人从小时心里怀着恶念』，这是否让我们不太能理解呢？为什么会这样呢？原来我们天生具有犯罪的本性。现在圣经说出神的心意，以及祂要怎样对待我们。圣经说：『因为他知道我们的本体，思念我们不过是尘土。』神知道我们本如尘土，神知道我们的软弱，所以祂为我们预备了救恩，让我们能够刚强。我们不应该找藉口说：「哎！我嘛，从年幼就心里怀着恶念嘛！我不过是尘土嘛，所以我就任意去放纵肉体私欲！等等。」不！决不能这样！

神知道我们如同尘土，神也知道我们心里老是怀着恶念，但是，这并不表示神就宽恕罪恶，只是神已经为我们预备了救恩，使我们能够经历一个属灵的新生命，让我们能够得着祂为我们预备的能力和权能。

创世纪第 8 章第 22 节继续说：『地还存留的时候，稼穡、寒暑、冬夏、昼夜就永不停息了。』

这就是神的宣告。现在有『昼夜』，所以神的话仍然真实不变；而且还有『寒暑』。基本上，这是四季，现在有冷天和炎热的天气、有夏天和冬天、有白天和晚上、有耕种和收割，这是神定的时令和季节循环，神与人立的约。 ，

好，我们进入创世纪第 9 章

创世纪第 9 章第 1 节这么说：『神赐福给挪亚和他的儿子，对他们说：「你们要生养众多，遍满了地。」』

神当初赐给亚当的命令，现在也赐给挪亚，因为人类要重新开始。从亚当开始的民族已经被毁灭了，只留下挪亚和他的妻子，三个儿子和三个儿媳妇。所以现在要重新开始，要『遍满地面。』

创世纪第 9 章第 2 到 4 节继续说：

- [2] 凡地上的走兽和空中的飞鸟都必惊恐，惧怕你们，连地上一切的昆虫并海里一切鱼都交付你们的手。
- [3] 凡活着的动物都可以作你们的食物。这一切我都赐给你们，如同菜蔬一样。
- [4] 惟独肉带着血，那就是他的生命，你们不可吃。

洪水以前，人是吃素，神对亚当说：「地上的绿色植物，所有的菜蔬，你都可以作食物」。五谷、菜蔬和坚果、还有水果，这些在洪水之前，都是人类的主要粮食。

可是现在洪水过后，神在人的饮食中加进了肉类。所以神宣告，人可以吃肉了，但是必须彻底地把动物的血放尽。当然，后来神赐律法给摩西的时候，把这一点列入律法中。有趣的是，初期教会向外邦信徒提出的唯一律法要求，就是不能吃被勒死的牲畜和血。那就是说，当你勒死一只动物的时候，它的血还留在肉里，所以必须屠宰动物的方式，是要用刀宰杀，使它流血，血放尽了，那肉才可以吃。

基本上，这也许就是为了卫生的缘故，也有属灵的含义，生命是在血中，而且认识到生命是在血中的重要性，最终能引导我们仰望耶稣和祂的宝血，因为祂的宝血是为我们流出，祂的生命是为我们的罪而舍的。因此，我们必须尊重血，血就等于生命。所以牲畜必须彻底放完血之后，才可以吃。

好了，这次我们暂时讲到这里，请再下次同样时间再来收听今日灵粮节目。我非常希望您能来信跟我交通，一起探讨圣经，明白神的道，在生命长进，弟兄姊妹，我等着您的来信。

愿神赐福给你，愿你的内心和意念被属灵的事所充满；
愿神赐你悟性明白祂的话语。又愿神加增你的信心、并且在基督的认识和知识上都有长进。奉耶稣的名，阿们。